
 

Lösungen zum Arbeitsblatt 1 Ökosystem Wald-Stockwerke des Waldes 

 

 A1   Mischwälder 

 

A2   Moosschicht-Krautschicht-Strauchschicht-Baumschicht 

 

A3   Waldtyp-Bodenbeschaffenheit-Lichteinfall 

 

A4   Lichteinfall für nachwachsende Bäume und Sträucher zu gering 

 

A5   ca.15 cm hoch-bekommt nur einen Bruchteil des einfallenden Sonnenlichts-Lebensraum für 

       

A6   Moos: mag es schattig und feucht- 

        Verbreitung:  1.sind Sporenpflanzen (diese bilden keine Blüten u. Samen, sondern  

        Sporen, die mit dem Wind verbreitet werden) 

        2. unterirdische Wurzeln, aus denen neue Pflanzen wachsen 

 

A7   feines und ausgedehntes Pilzgeflecht überzieht organisches Material (Laub , Totholz) 

        und zersetzt es zusammen mit Kleinstlebewesen, dadurch entsteht Humus, auf dem wieder neue  

        Pflanzen wachsen können 

 

A8   Fruchtkörper-Sporen 

 

              

 

     

 

 

 

 


